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E6_A3_80_E8_80_83_E8_c67_269517.htm 第一节 报检范围 一、

法律、行政法规规定必须由检验检疫机构施检的范围 1、《

法检目录》货物 2、进境旧机电、入境废物 3、出口危险货物

包装容器（性能和使用鉴定） 4、集装箱 5、动植物及其产品

6、5的容器、包装物、铺垫材料； 动植物性质包装物、铺垫

7、来自动植物区的运输工具； 装载动植物、产品及其他检

疫物的运输工具 8、进境拆解的废旧船舶 9、可能传播传染病

的行李、邮包、货物等 10、旅客携带物（如微生物、骨灰、

血液制品等）和伴侣动物 11、国际邮寄物 二、输入国要求必

须凭检验检疫证书入境的货物 三、国际条约规定必须检验检

疫的货物 四、外贸合同中约定必须凭检验检疫机构证书办理

交接、结算的货物第二节 入境报检一、报检分类：1、进境

一般报检：口岸报检、签证通关、口岸施检2、进境流向报检

：口岸报检、必要施检、签单通关 （《入境货物通关单》

）3、异地施检报检：即目的地报检、施检二、报检时限和地

点：（一）时限：1、微生物、人体组织、生物制品、血液及

其制品、种畜、禽及其精液、胚胎、受精卵： 30天前2、其他

动物： 15天前3、植物、种子、种苗、其他繁殖材料 7天前4

、需要索赔出证的， 索赔期限不少于20天前报检（二）地点

：1、政府批件、产地证规定地点报检 2、大宗散装品、易腐

烂变质品、废旧物品、卸货时发现包装破损（短重、短量）

， 必须口岸报施检3、需安装调试的成套设备、机电仪器及

开件后难以恢复包装的商品， 收货人所在地报施检4、其他



货物报关地报、施检 （口岸、指运地）5、入境运输工具、

人员口岸报、施检三、报检单据：报检单、发票、装箱单、

提（运）单、外贸合同。 其他（考点：如“旧机电的备案”

）四、报检单填报：中文填报1、编号：自动生成 2、报检单

位：中文 3、报检单位登记号：备案号或注册登记号4、联系

人：报检人 5、电话：报检单位联系电话 6、发货人：出口

方7、收货人：外贸合同中的收货人，应中英文对照。 8、H.S

编码 9、原产国10、货物名称（中/外文）： 应与发票、报关

单名称一致。 （填写办法：抄发票）11、数、重量：应与发

票、报关单一致 （填写办法：抄发票） 12、货物总值：含币

种，（含折扣价） 13、包装种类及数量：按运输包装种类和

数量填写，注明材质14、运输工具名称号码 15、合同号： 或

形式发票号码 16、许可证号17、贸易方式：一般贸易、来料

加工、进料加工、外商投资、/ 退运货物、过境货物、出口加

工区进出境货物、出口加工区进出区货物。18、贸易国别：

出口国 19、提（运）单号：有二程提单的必须同时填写。20

、到货日期：船舶申报进口日 21、启运国家：装货车船的启

运国或地区22、卸毕日期 23、启运口岸 24、入境口岸 25、索

赔有效期至26、经停口岸 27、目的地：填写本批货物最后到

达地 28、集装箱规格、数量、号码29、合同订立的特殊条款

及其他要求： 30、货物存放地点31、用途：种用、繁殖、食

用、奶用、观赏、演艺、伴侣动物、食用、药用、私用、其

他。择一填报。32、随附单据：选项，打对号或补填。 33、

标记及唛头：与发票保持一致，否则“N/M”。第三节 出境

报检一、报检分类：1、出境一般报检：产地报检、施检。（

出具《出境通关单》或《换证凭单/条》）、 （当地海关报出



口；异地海关报出口）2、出境换证报检：凭产地换证凭单/

条，在口岸检验检疫机构换领《出口通关单》。口岸施检是

抽检。3、出境预检报检：暂时不出口货物的商检。商检合格

出具《出口货物换证凭单》。正式出口时换证。二、报检时

限和地点：（一）时限：1、一般出境货物在报关前或装运

前7天报检。2、需隔离检疫的动物，出境前60天预报，隔离

前7天报检。（二）地点：1、活动物：口岸检验检疫机构报

、施检2、此 外：原产地报、施检三、报检单据： 《出口报

检单》、信用证、发票、厂检单、合同（形式发票、销售确

认书、订单）：1、样品 （凭样品成交的）2、《出境货物换

证凭单》 （预检、产地报关地不一致）3、《包装性能检验

结果单》《包装使用鉴定结果单》 （出口危险货物时必须提

供）4、其他 （考点）四、出口报检单的填制要求：1、编号

：自动生成 2、报检单位：中文 3、报检单位登记号：备案号

或注册登记号4、联系人：报检人 5、电话：报检单位联系电

话 6、报检日期：接受报检日期。7、发货人：预报检，生产

单位；出口报检：信用证受益人。8、收货人：外贸合同中的

收货人，照抄信用证。 9、H.S编码 10、货物名称（中/外文）

： 应与信用证、报关单名称一致。同时填写规格 （填写办法

：抄发票）11、数、重量：应与发票、报关单一致 （填写办

法：抄发票），应注明毛重、净重12、货物总值：含币种，

（含折扣价） （填写办法：抄发票） 13产地：填写省、市、

县名称14、包装种类及数量：按运输包装数量与种类填写，

注明材质15、运输工具名称号码 16、合同号： 或形式发票号

码 17、信用证号18、贸易方式：一般贸易、来料加工、进料

加工、外商投资、/ 退运货物、过境货物、出口加工区进出境



货物、出口加工区进出区货物。19、货物存放地点 20、发货

日期：出口装运日期，预检报检不填21、输往国家：进口方

国别，或指运国。 22、许可证/审批号：质量许可证号23、生

产单位注册号 24、启运地：填写启运口岸或城市名称 25、到

达口岸（指运口岸） 26、集装箱规格、数量、号码 27、合同

订立的特殊条款及其他要求 28、标记及唛头：与发票保持一

致，否则“N/M” 29、用途：种用、繁殖、食用、奶用、观

赏、演艺、伴侣动物、食用、药用、私用、其他。择一填

报30、随附单据：选项，打对号或补填。31、需要出具单证

：选项，打对号或补填。并注明所需正副本数量 100Test 下载
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